



习近平出席金砖国家工商论坛并发表重要讲话强调

推动金砖合作再出发 实现金砖国家共同发展

新华社约翰内斯堡7月25日电(记者霍小光 孟娜 李建敏) 国家主席习近平25日应邀出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家工商论坛,并发表题为《顺应时代潮流 实现共同发展》的重要讲话,强调金砖国家要顺应历史大势,坚持合作共赢、创新引领、包容普惠、多边主义,为构建新型国际关系、构建人类命运共同体发挥建设性作用。

习近平抵达达滕国际会议中心时,受到南非总统拉马福萨热情迎接,两国元首一同步入会场。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。

习近平指出,金砖机制的诞生和发展,是世界经济变迁和国际格局演变的产物。在第一个10年里,金砖合作乘势而起,为世界经济增长注入强劲动力,为世界经济企稳复苏并重回增长之路作出了突出贡献。当今世界正面临百年未有之大变局。对广大新兴市场国家和发展中国家而言,这个世界既充满机遇,也存在挑战。我们要在国际格局演变的历史进程中运筹金砖合作,在世界发展和金砖国家共同发展的历史进程中谋求自身发展,在第二个“金色十年”里实现新的飞跃。

习近平强调,未来10年,将是世界经济新旧动能转换的关键10年,是国际格局和力量对比加速演变的10年,是全球治理体系深刻重塑的10年。我期待着同金砖国家领导人一道,推动金砖合作从约翰内斯堡再出发,把握发展机遇,合力克服挑战,为构建新型国际关系、构建人类命运共同体发挥建设性作用。



国家主席习近平发表题为《顺应时代潮流 实现共同发展》的重要讲话。

(新华社发)

第一,坚持合作共赢,建设开放经济。金砖国家要坚定建设开放型世界经济,旗帜鲜明反对单边主义和保护主义,促进贸易和投资自由化便利化,共同引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展。要帮助新兴市场国家和发展中国家特别是非洲国家和最不发达国家有效参与国际产业分工,共享经济全球化红利。

第二,坚持创新引领,把握发展机遇。金砖国家要加大创新投入,实现新旧动能转换,全力推进结构性改革,深化国际创新交流合作,让科技进步惠及更多国家和人民。

第三,坚持包容普惠,造福各国人民。金砖国家要立足自身国情,将2030年可持续发展议程同本国发展战略深入对接,坚持以人民为中心,统筹经济、社会、环境发展,不断增强人民群众的获得感、幸福感。要积极推动国际发展合作,加强对非合作,支持非洲发展,努力把金砖国家同非洲合作打造成南南合作的样板。

第四,坚持多边主义,完善全球治理。金砖国家要敦促各方切实遵守共同制定的国际规则,坚持大小国家一律平等。要倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,坚定支持多边贸易体制,继续推进全球经济治理改革,提高新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权。

【下转第2版①】

车俊在全省深化“千万工程”推进乡村振兴现场会上强调

走好浙江乡村振兴之路 谋好城乡融合发展新篇

袁家军主持 郑栅洁出席

本报讯(浙江日报记者王国防 宁波日报记者孙吉晶) 昨日下午,全省深化“千万工程”推进乡村振兴现场会在宁海召开。省委书记车俊在会上强调,各地各有关部门要自觉践行习近平总书记对浙江提出的“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当”的新期望,认真落实省委十四届三次全会提出的“在推动城乡融合发展上谋好新篇”要求,拉高标

杆,大胆探索,加快走出一条符合浙江实际的新时代乡村振兴新路子,努力在乡村振兴上走在前列。袁家军主持,省市领导郑栅洁、陈金彪、周江勇、彭佳学、陈伟俊、袁东耀、宋超舜出席。会上,一批无违建县(市、区)、基本无违建县(市、区)受表彰,宁海、建德、嘉善、黄岩、泰顺、省建设厅、省卫生计生委、省金融办主要负责人作了交流发言。

车俊指出,实施乡村振兴战略,是新时代做好“三农”工作的新旗帜和总抓手。2003年,时任浙江省委书记的习近平同志亲自谋划、部署和推动“千村示范、万村整治”工程。15年来,全省上下一张蓝图绘到底,一年接着一年干,为实施乡村振兴战略打下了坚实基础。各级党委、政府要认真学习贯彻习近平总书记关于“千村示范、万村整治”工程重要指示精神,把这项工程不断引向深入,把美丽乡村建

设这块金字招牌擦得更亮;要切实加强领导,把实施乡村振兴战略摆在优先位置,做到五级书记抓乡村振兴,把各项工作落到实处。车俊强调,要以思想的大解放推动乡村的大振兴,既要遵循乡村振兴规律,又要勇于打破常规,突出规划先行、突出融合发展、突出系统推进、突出共建共享,因地制宜、因材施教,发动农民积极参与进来,加快形成以工促农、城乡互

补、全面融合、共同繁荣的新型工农城乡关系。要积极培育乡村产业新动能,充分发挥“有为政府、有效市场”的作用,着力推动质量兴农、绿色兴农、科技兴农,工商资本和人才“上山下乡”,农村一二三产融合发展和农村土地制度改革。要高质量建设美丽乡村,大力实施“大花园”建设行动纲要,更加注重乡村特色,更加注重环境治理,更加注重乡风文明,更

注重宜居宜业,让我省的乡村不仅干净美丽,而且充满温度、各具韵味、富有活力。要加快补齐美丽城镇建设的短板,以更大力度抓城镇环境整治、做大做强城镇产业、统筹城镇和乡村的公共服务。要让乡村治理更加有效,发挥好农村基层党组织的领导核心作用,加快构建自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,坚决整治影响乡村平安的突出问题,走好乡村善治之路。

“这就是‘千万工程’不断深化的典型”

——全省深化“千万工程”推进乡村振兴现场会参会人员考察宁海侧记

本报记者 孙吉晶 何峰
宁海记者站 蒋攀

新城桃源、缤纷茶院、活力力洋、多彩胡陈、秀美越溪……人意见光,自在宁海。昨天,全省深化“千万工程”推进乡村振兴现场会在宁海举行,参会人员上午考察了宁海的美丽乡村。虽然高温天气让人动不动就一身汗,但美丽乡村给所有人带来美丽心情。

“田园山水翠,心宿了无尘,家风世代传,幸福在梅山”。在胡陈乡梅山村,秀美的田园风光、静美的品牌民宿深深吸引了参会人员。他们惊讶于垃圾分类在乡村实现智能化的“领先一步”,流连于当地村民将柴堆成艺术品的“惊艳蝶变”,惊叹于古戏台变身村民精神家园的“华丽重生”。杭州市农办副主任姜火明在参观时说:“宁海不愧是首批省美丽乡村示范县,一路走来,可以感受到宁海农村发展非常全面,产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴各有特色各有亮点。而且,宁海广大乡村的发展非常均衡,不只是几个‘盆景’点缀其间,而是连点成线、连线成片。此外,乡村和城镇融合互动非常好,以城带乡,这一点给人留下极为深刻的印象。”他说,从宁海的实践看,“千村示范、万村整治”工程,这项发轫于东海之滨的创举,将美好环境与美好生活诗意相连,经过15年的接

力,已经让万千美丽乡村澎湃无限活力。

胡陈乡把山水田园、乡村旅游、运动休闲、农事节庆巧妙结合,打造了农业综合体、桃交易市场、桃文化博物馆、桃园自行车绿道,同时引进台湾文创团队,推进乡村振兴计划,实现由“卖桃子”向“卖风景”,再到“卖生态”的转变。

桃花和桃子,给胡陈乡村的产业振兴插上了“七彩翅膀”。在中堡溪村水蜜桃交易市场,参会人员与销售摊位前驻足,向种植户仔细询问今年的收成和价格。省农办社会发展处副处长项晓辉多次来中堡溪村,他说:“每一次来都能发现新变化,能感受到发展新成就。”项晓辉回忆,多年前来检查指导村庄环境整治,那时还没有水蜜桃交易市场,种植户在公路边叫卖,无论是环境还是秩序都不尽如人意。“这些年,中堡溪村实现了从整洁美到精致美的升级,实现了从环境美到产业美的突破,产业链越来越长,业态不断丰富,美丽乡村向美丽经济转化的通道已完全打通。”他说,中堡溪村近些年的发展变化,正是“千村示范、万村整治”工程外延不断延伸、内涵不断丰富生动的写照,中堡溪村就是全省“千万工程”不断深化的典型。

“这些年,宁波坚定不移沿着‘八八战略’指引的路子,一以贯之抓好美丽乡村建设。”

【下转第2版②】

杨成标在市政协专项集体民主监督工作推进会上强调

瞄准重点难点 破解痛点堵点 助推深化“最多跑一次”改革

本报讯(记者龚哲明) 昨日上午,市政协召开助推“最多跑一次”改革专项集体民主监督工作推进会议。市政协主席杨成标讲话,林静国、张明华、崔秀玲、陈安平、陈为能、叶正波及陈文祥参加会议。

杨成标在会上指出,“最多跑一次”改革是浙江以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,创造性推进全面深化改革实践的一个鲜亮标志,是一场刀刃向内的自我

革命。市委、市政府高度重视,将改革作为助推“六争攻坚、三年攀高”行动的综合之策,全力以赴,许多工作走在了全省乃至全国前列。持续深化改革、持续破解阻碍改革的痛点、难点、堵点问题,既是当前全市上下工作的重中之重,也是各级政协精准履职的焦点工作。市政协将这次民主监督的主题聚焦于企业投资项目审批这一重点、难点问题,努力为实现“最多

跑一次、最多100天”改革目标竭智尽力。要进一步强化制度设计,以流程再造为核心提高审批效率;要进一步健全机构队伍,大力推进“无差别全科受理”;要进一步优化中介服务,培育规范中介市场健康有序发展;要进一步加大信息支撑,从根本上消除信息孤岛现象;要进一步完善监管机制,全面加强投资项目信用监管。

杨成标强调,人民政协要通过

民主监督等方式解决问题、改进工作、增进团结、凝心聚力,发挥政治影响力。各监督调研组必须寓监督于参与、支持、服务之中,发挥政协联系广泛、人才荟萃、位置超脱等优势,既站稳群众立场,急企业之所急,又立足部门客观实际,坦诚务实提出建议,助力改革有序推进。要准确把握监督的要求和重点,采取集中监督与分散监督相结合、明查与暗访相结合、线上与线下相结合等方式,按照时间节点要求不折不扣开展监督,确保监督工作有效落实。

市编委办、市发改委、市审管办汇报了前一阶段“最多跑一次”改革具体情况,市政协社法和民宗委通报了这一专项集体民主监督工作总体推进情况,市政协监督调研组和区县(市)政协代表汇报民主监督开展情况。会前,与会人员实地视察了市行政服务中心。



微电影院 开进颐养院

昨天上午,位于鄞州区百宁街的嘉和颐养院“阿拉伴”微电影院揭牌,宁波市新农村数字电影院线有限公司给颐养院无偿提供了一套数字电影流动放映设备,这也是“阿拉伴”公益活动开展2年多来取得的最新成果。

“阿拉伴”是面向认知症群体传递爱心、给予陪伴的公益品牌。2016年3月至今,已开展活动80余次,吸纳各界志愿者1万余人。

图为92岁的杨梦辉老人领到戏曲电影《情探》入场券非常高兴。(严龙 张绘薇 摄)